

夏季治安打击整治行动

一城烟火 全警守护

——运城公安机关“夏季行动”第二次集中统一行动侧记



▲ 治安巡查
▼ 安全巡查



全面巡防 守护城市烟火气

“我的背包找不见了，里面有许多贵重物品。”8月11日晚，集中统一行动第一天，芮城居民张先生在县城北星商城附近，焦急地向巡警队员求助。接到求助后，队员们立即开展寻找工作，并在距离不远的摊位上找到了张先生的背包。

当天，万荣县公安局禁毒大队联合交警大队在检查中发现，苏某有吸食毒品的嫌疑，遂对其进行毒品检测，结果呈阳性。随后，民警依法对苏某进行行政拘留。

“晚上在黄河边避暑乘凉时，一定要注意安全，不要轻易涉水，更不要冒险进入远离岸边的河道中。”8月13日晚8时许，芮城县公安局风陵渡派出所执勤民警在辖区黄河岸边巡查时，提醒纳凉群众注意安全。

8月11日至13日连续3天晚上8时至次日凌晨2时，各级公安机关民警辅警奋战在一线岗位上，为百姓“守夜”、“平安”站岗。同时，公安机关还

广泛发动群防群治力量，着力营造守护身边安全的良好氛围。行动期间，全市共出动警力11999人次、投入群防群治力量10610人次；设置综合查缉、巡查管控、交通整治卡点357个；查处各类交通违法行为2323起，其中，酒驾、醉驾232起；巡查重点部位1623个、检查各类场所6633个、排查整改各类安全隐患539处；收缴枪支5支、毒品（咖啡因）13681.76克、子弹180发、雷管138枚、管制刀具50把、散装汽油79升。

高压严打 铁腕整治违法犯罪

8月11日，绛县公安局河口派出所民警通过缜密侦查、蹲点守候，于当天夜里成功抓获被广西警方上网追逃的犯罪嫌疑人高某并移交广西警方。

当天，垣曲一居民报案称，自己车内价值5000余元财物被盗。接警后，民警通过摸排走访，迅速锁定犯罪嫌疑人张某，并于当日在县城将其抓获。

8月11日，河津市柴家乡一居民报案称有人拿啤酒瓶砸自家的门。接

“运城市公安机关夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动正式启动！”8月11日20时，随着运城市副市长，市公安局党委书记、局长刘春安一声令下，全市各级公安机关迅速投入战斗，剑指暴力犯罪、季节性高发案件、侵犯弱势群体权益犯罪、新型违法犯罪等严重影响人民群众生命财产安全的违法犯罪，瞄准涉黄涉赌、涉枪涉爆等影响群众获得感、幸福感、安全感的治突类违法犯罪，紧盯严打严控交通违法行为、道路隐患排查治理、客货运输安全监管，严防发生重大道路交通事故。

警后，民警迅速到达现场，快速控制了正在酒后滋事的王某，并依法对王某进行行政拘留。

一个个真实案例、鲜活战果，只是“夏季行动”运城公安重拳打击突出违法犯罪的缩影。集中统一行动期间，全市公安机关紧紧围绕影响群众安全感的多发性违法犯罪活动，果断出击、重拳打击，共破获各类刑事案件53起，抓获犯罪嫌疑人76人，追赃挽损136.23万余元，打掉犯罪团伙1个；核查涉案“两卡”线索22条，抓获涉“两卡”犯罪嫌疑人38人；抓获现行违法犯罪嫌疑人271人，抓获在逃人员49人；查处行政案件131起，行政处罚178人。

入脑入心 治安宣传内容丰富

“阿姨，你看一下我们总结归纳的反诈骗典型案例，小心上当受骗。”“小孩子不要在马路上乱跑，家长应随时观察。”8月12日晚，新绛县龙兴广场，执勤民警在开展反诈宣传时，还不忘提醒纳凉的市民注意安全。

“没想到，在夜市吃饭还能学到反诈知识。”8月11日，在盐湖区黄河夜市吃饭的市民刘先生说。

“警察同志，我在家里发现了5枚子弹，给你们送过来了。”8月11日，新绛居民刘某看到缉枪治爆的宣传后，主动前往辖区横桥派出所上交子弹。

集中统一行动期间，全市公安民警穿梭在夜市人群中，结合典型案例，用通俗易懂的语言对群众进行反电诈、防盗等宣传。此次行动，市公安局共设置宣传点1439个，发放宣传资料141880份，播放宣传视频6487条，宣传群众633143人。

值守夏夜，守护平安，行动还在继续。运城公安将持续严查风险隐患、严打违法犯罪、严密巡逻防控、严管交通秩序，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

记者 樊朋展 见习记者 张蕊彤



▲ 夜查酒驾



▲ 治安宣传

剑指电诈

夏季活动开展以来，我市坚持“打防并举、以打促防”打击治理电信网络诈骗犯罪，以打击涉诈“跑分”洗钱、“断卡”“断流”等工作为突破口，取得显著成效。

涉案金额140余万元 4人诈骗团伙被端

运城晚报讯（记者 刘凯华）近日，临猗县公安局刑侦大队通过不间断工作，成功打掉一个4人电信诈骗团伙，破获关联案件10起。

6月底，该大队在梳理一条“两卡”犯罪线索时，发现犯罪嫌疑人张某有买卖手机卡为他人进行诈骗提供便利的犯罪行为，立即对其展开调查研判。

在此过程中办案民警发现，张某背后有一个分工明确的诈骗犯罪团伙，在掌握了团伙成员身份后，民警立即对其活动轨迹和藏匿地点进行摸排。7月上旬，团伙成员张某、陈某、裴某、秦某4名犯罪嫌疑人先后被抓获归案。

经查，3月以来，张某等4名犯罪嫌疑人非法获取电话卡50余张，涉及电信网络诈骗案件10起，涉案金额高达140余万元。目前，4名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪被临猗县公安局依法刑事拘留，案件正在进一步深挖中。

“接单返利”是圈套 切勿因小失了大

运城晚报讯（记者 樊朋展）近日，新绛县公安局刑警三中队民警通过深挖线索、缜密侦查，远赴内蒙古成功抓获1名涉“两卡”犯罪嫌疑人赵某。

3月23日，该中队民警接到陈某报案称，他被拉进一个“红包返利”微信群后，该群成员诱导其做任务返利；任务完成后，不但没有收到任何好处，还被骗了39655元。接警后，民警迅速将陈某的银行卡冻结并及时止损。

经了解，陈某被拉进陌生微信群聊后，被告知通过抖音点赞、转发视频，截图后便可领取红包。随后，陈某便开始点赞做任务准备领取红包，谁知这一通操作竟是诈骗分子的利诱手段。根据群内指示，陈某操作下载某软件，被拉进这款软件群聊后，又在群内“客服”的指导下，开始抢单返利，先后转给对方5笔资金后，陈某才意识到被骗。

接警后，民警通过技术手段锁定了犯罪嫌疑人赵某。8月12日，民警将涉嫌“帮信”犯罪嫌疑人赵某抓获归案，并采取强制措施。

“贴心”客服竟涉诈 民警按下“止付键”

运城晚报讯（记者 刘凯华）“警察同志，太感谢你们了，没有你们，我一万元肯定追不回来了！”8月9日，绛县李女士为绛县公安局陈村派出所送去一面写有“破案神速 为民解忧”的锦旗，感谢民警帮她挽回损失。

7月下旬，李女士接到一个自称是“淘宝会员中心客服”的电话称，李女士在淘宝开通了会员，需每月扣费，不知所以的她要求取消该业务。随后，“淘宝会员中心客服”发给了李女士一个QQ号，并告知其可以按引导操作取消该付费业务，李女士便按照引导给对方账户汇款了12522元，但却被对方告知欠款已冻结。她这才意识到上了当，便立即前往陈村派出所报案。

接报后，民警第一时间开展拦截止付工作，成功将李女士被骗的资金追回，并冻结了涉案银行账户，这才有了开头的一幕。